



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会  
联合主办

4月7日,早上6点半,钓友在花石楼附近钓鲈鱼。

## 晨练一小时 晚上加个菜

人物:大海 抖音号:清凉草

一如既往,大海仍然坚持着“晨练一小时,快乐一整天”的规律生活,经常一早到海边甩几下竿,钓个10斤8斤与亲友分享,“晚上加个菜”。

“钓鱼人春天有多拼!”大海的抖音号最近一次发布是在4月3日,早上在八大关下面的礁石上,他和钓友们挥竿垂钓。短时间里,10多斤的海鲈鱼就钓到手了。视频最后,大海把个头小的“奶奶鲈”放流,提溜着大鱼结束了晨练,回单位上班。

“网友们都特别羡慕大海是青岛人的‘菜园子’,想吃鱼就到海边钓。现在要到‘菜园子’取鱼,能取到什么鱼?有哪些注意事项?”昨天,记者联系了大海,请他再详细介绍下现在的渔情。

**心得分享:**每年清明节前后,是青岛海域钓春鲈的最佳时节。我们所说的春鲈,主要分两种,一种是指由于体弱,没有跟上大部队到深海过冬,留在本地越冬的小鲈鱼。这类春鲈个体较小,以半斤到两斤以内居多,多成群结伴,可以从冬季一直钓到开春。青岛市区常见的钓点为大小桥岛、太平湾前海一带。第二种,是由深海洄游回来的大个体鲈鱼,多为5斤左右,最大能有10到20斤。这类大个体鲈鱼一般从远海岛礁先起鱼汛,比如青岛的朝连岛,一般4月中旬就会有很多大个体鲈鱼路过;再比如大公岛附近,一般在4月下旬谷雨前后会有一批大个体鲈鱼路过。这段时间,钓友们如果掐好潮水,抓住鱼汛,经常能在这些岛礁上钓到十斤左右的大个体春鲈。

春季海鲈由于刚刚熬过冬天,体力比较虚弱,不像夏季的时候会靠近礁石急流,而是常常徘徊在内湾浅滩流水比较小的钓场。有海草的浅滩沙滩,都是春季鲈鱼成群出没的钓点。春鲈一般偏向中下水层,在深水钓场我们可以通过铅头钩或铁板跳低的钓法来钓获;在浅水钓场可以使用铅笔米诺等假饵。春鲈由于本身体力较弱,中鱼后较少洗腮,因此脱钩跑鱼概率也比较低。

## 4月是钓淡水鱼好时节

人物:席云川 抖音号:席云川

航行3个小时左右,到达钓点。这里的水深50米,席云川用的是软饵,50克铅头配40克通心铅找底。稍作调整后,席云川开始一个劲儿地“拔萝卜”,几乎是下钩就上,一会箱子里的鳕鱼就盖住了底,最后以“爆箱”结束。这是席云川的抖音号最近发布的一段视频。

“用铁板钓!”“用250克的坠!”“只吃上下晃的竿……”视频中,席云川一边钓一边和钓友们交流,分享着自己的经验并指导钓友调整钓竿和鱼饵。

“刚当了爸爸,这段时间忙得一直没有去钓鱼。”4月6日,初为人父的席云川欣喜地告诉记者。当记者请他介绍最近的渔情时,他很快就整理了一段4月份的钓鱼攻略,并希望与更多的钓友分享。

**心得分享:**春季4月份是钓淡水鱼最好的时节,钓鲫鱼、鲈鱼、翘嘴、黑鱼、青梢、梭鲈等正是好时候。大嘴鲈进入产卵期,是一年里钓产床最好的时候,但需要注意的是这个季节的鱼往往都准备产卵,尽量钓获放流。

海水作钓,鳕鱼已经接近尾声,海区会来一波黄鱼,黑头也会陆续靠岸产卵。岸钓是根钓的好季节,海鲈可以登岛作钓。

气温回升,花儿相继开放,转眼已经是人间4月。江河湖海边,春水浩荡,湿润的空气令人心旌神摇。是的,春天是个适合垂钓的季节,高手们都在哪里出没?4月6日,记者分头联系了之前报道过的垂钓高手。一起来听听他们对当下渔情的分析吧。

# 春鲈宝藏钓点 有“高手”出没

到了谷雨前后,近岸也开始有春鲈。春季的海鲈,路亚效果非常好,可用铁板或者大铅头作钓。

## 学习路亚 期待刀鲅季

人物:赵凯 抖音号:呆呆鱼

21岁的青岛姑娘赵凯喜欢海钓,很多人以为她会是“三分钟热血”,热闹一阵就会放弃。但出乎很多人的意料,赵凯不仅坚持下来,而且钓鱼技术一直在进步。虽然她自谦“鱼运”好,但钓友们却看到了她拼搏、能吃苦的一面。

最近赵凯钓鱼有哪些收获?4月6日,记者联系了她。“这段时间的经历特别有趣,我正在学习路亚钓法,期待着即将到来的刀鲅季!”她兴奋地告诉记者。

### 心得分享:

前几天半夜12点从码头出发,去钓鳕鱼,这也是我第一次在青岛去超远海区,是一种崭新的体验。凌晨4点到达钓点,大概过了一个小时左右天就蒙蒙亮了。“中鱼了!”这是我第一次抽铁板中鱼,当时心情特别激动。往上摇的时候很吃力,感觉应该是个大个头儿,最后摇到水面才发现竟然是3条鱼!船上的钓友大哥们都凑了过来,大家都觉得很神奇,第一次见抽铁板可以钓上3条鱼。瞬间全船的氛围都起来了,大家的精神儿也都上来了,连连下竿。

一下子钓上3条鱼,其实我是运气好,挂到了别人断的钓组,上面咬着3条鱼而已。因为刚从舟山打龟回来,当时我就感慨,还是青岛好啊,不打龟还能铁板三飞!

不知道自己为什么会如此喜欢钓鱼,也许是当鱼儿上钩时,那种狂喜和刺激的心情无法言说,也或许是性格使然,一个人一根竿在天地之间,仿佛一切都可以安静下来。最近正在学习路亚,期待着即将到来的刀鲅季!

## 从授人以渔到推广海钓

人物:王涛 抖音号:青岛航铭海钓

4岁就迷上钓鱼的王涛现在很少钓鱼了,41岁的他有事情要忙。作为青岛航铭海钓俱乐部的总经理,他考虑更多的是如何整合资源,让青岛海钓的名声传得更广。

今年2月16日,“乘帆品海”青岛海上体育旅游推介活动举行,这是青岛市推出的海上体育旅游专题推介,如何通过体育元素来助力岛城的海上旅游,是大家思考的一个方向。

“作为著名的滨海城市,青岛有着绵长曲折的海岸线,又有奥运之城和帆船之都的美誉,青岛自带时尚体育旅游‘胜地’属性,帆船、游艇、潜水、海钓等海上体育休闲项目都有着得天独厚的发展条件。”王涛告诉记者,青岛的海钓资源特别丰富,沿海、近海有多种鱼类洄游通道,可以常年满足钓友们的垂钓需求。

**心得分享:**从业多年,感觉到海钓作为时尚休闲体育运动,发展空间非常大。因为青岛的钓友越来越多,之前估计有10万人,现在感觉这个数字应在20万左右。奥运之城、帆船之都,青岛还应该有一个“海钓之城”的称号。

我理想中的“海钓之城”是这个样子的:外地游客一家来青岛,男生钓鱼,女生和孩子逛吃逛街,大家各得其所。如果都喜欢钓鱼,一家人可以一起出海,沉浸式体验青岛的这片海。客人们可以钓鱼,也可以从海上看青岛,因为毕竟不是每个人都有过海上看青岛的视角,那种美,自己的词汇形容不出来。



**咬口:**鱼在吸食鱼饵但是还没吸进嘴里叫咬口,是很轻微的动作。

**打龟:**意思是完全没有渔获,两手空空,意思相同的词语还有扛龟、空军等。

**抽铁板:**船钓时,使用铅合金或是其他金属类制成的路亚(拟饵),垂直放入海中,到达一定的深度或是海底(敲底)后,再利用竿子向上抽动并同时摇轮收线,在不同的深度使假饵产生快速翻转来诱鱼攻击的钓鱼动作。

**洗腮:**水下洗腮,目标鱼往往往潜入更深水域,并且通过频繁的反向加速游动,以挣脱鱼钩;水面洗腮,目标鱼跃出水面,通过来回摆动和水面击打,挣脱鱼钩,也可能用鳃片割断鱼线逃脱。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 摄影报道

## 嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000